1. proseminaf (20. tinora 2007)

Co jsme délali?

Tento proseminai se moc nepovedl a ptislo na néj celkem malo lidi, takze jsme
na néj pozdéji témeér nenavazovali.

Definici délitelnosti, nejvétsiho spole¢ného délitele a nejmensiho spole¢ného na-
sobku, vétu o déleni se zbytkem a Euklidiv algoritmus.

Déle Bezoutovu vétu, podle niZ pro kazdé a, b existuji = a y takova, Ze (a,b) =
azx + by, a taky postup, jak tato z a y najit za pomoci Euklidova algoritmu.

A nezapomnéli jsme ani na tvrzeni, ze n - D = a - b, kde n je nejmensi spole¢ny
délitel cisel a, b a D jejich nejmensi spole¢ny nasobek.

Priklady

0. Spocti (14, 35).

1. Pro kterd n n + 1|n* + 17

2. Soucet ¢tvercl (druhych mocnin) dvou po sobé jdoucich pfirozenych ¢isel
dava zbytek 1 po déleni 4.

3. Spocti (252, 180). Najdi z, y tak, aby (252,180) = 252z + 180y.

4. V zévislosti na n uréi (2n — 1,9n + 4).

5. Najdi vSechna n € N takova, ze mezi ¢isly n + 1,n+ 2,...,n + 10 je nejvétsi
mozny pocet prvocisel.

6. Pro kazdé prvocislo p a prirozené &slo k € {1,2,3,...,p — 1} plati p|(}).

7. ProvSechnaa,b,c,d € Z, a # c plati a—c|ab+cd pravé tehdy, kdyz a—c|ad+be.

8. Spocti (263 — 1,298 —1).

9. Kazdé prirozené n > 6 jde napsat jako soucet dvou nesoudélnych cisel
(rdznych od 1).

10. Pro kazdé n > 2 existuje prvocislo, které lezi mezi n a n!.

11. Existuje nekonec¢né mnoho prvocisel tvaru 3k + 2.

Té&zsi priklady

1. Existuje nekoneéné mnoho n takovych, 7e n|2" + 1.

2. Pro kazdé liché k a ptirozené n plati 272|k>" — 1.

3. Kolik je (22" +1,22" +1)?

4. Najdi vSechny trojice po sobé jdoucich prirozenych cisel, z nichz kazdé je
(aspoii prvni) mocninou prvodisla.

5. Pro kazdé k > 1 existuje nekoneéné mnoho n takovych, ze 22" + k je slozené
¢islo. Jak je tomu pro k = 17



